
(禁無断転載) 

日商簿記２級 習熟度確認テスト 

 【模範解答】 
 

２級習熟度確認テスト、お疲れさまでした。 
いかがだったでしょうか。 
採点結果をもとに、下記をご参照いただき、今後の学習にお役立てください。 
 
 
 
 

得点が80点に 

到達している方 

２級学習内容につき、理解ができております。間違ってしまった箇所
をしっかり確認したうえで、１級学習にぜひお進みください。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

今回の問題で点数が 

伸び悩んでいる方 

２級学習内容につき、今一度しっかりと確認していただきたいです。 
簿記のエッセンスが詰まっている２級にあらためて取り組みましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

TACおすすめコース 

★キャンペーン対象★ 
 

１級合格本科生 
 

     

TACおすすめコース 

★キャンペーン対象★ 
 

２級合格本科生 
 

 

▶簿記検定の最高峰を目指してみよう！ 

キャンペーン随時実施中！ 

２級・１級各コースにおいて、随時キャンペーンを実施しております。 

詳細はTACホームページをご覧ください。 

 

▶２級をあらためて学習してみよう！ 

キャンペーン随時実施中！ 

２級・１級各コースにおいて、随時キャンペーンを実施しております。 

詳細はTACホームページをご覧ください。 

 

https://www.tac-school.co.jp/kouza_boki/boki_crs_1goukaku_11gatsu_odd.html
https://www.tac-school.co.jp/kouza_boki/boki_crs_2goukaku_n.html


  

 
 
 

得点が80点に 

到達していない方 

２級学習内容につき、苦手論点の確認をしておきましょう。 
それが終わりましたら、仕切り直して２級合格に挑戦してみましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 

● 「２級上級合格本科生」とは… 

２級を一通り学習されている方を対象に、よりハイレベルな講義および演習を実施し、11月本試

験での合格確率をさらに高める講義を実施いたします。 

学習知識の再確認やアウトプット実践のみならず、本試験で出題される難解な問題への対処方

法など、より戦略的な講義を展開しております。現時点ですでに２級の論点がきちんと整理されて

おり、11月の２級合格をより確実なものとしたい方には、おすすめのコースです。 

全12回の講義で多くの内容を消化するため講義１回あたりの進度は早いです。今回の習熟度

確認テストできちんと手ごたえを掴めていることが受講スタートの目安となります。 

 
 
 

 

 

 
 
 
第155回日商簿記検定試験の実施中止により目標を見つけづらくなっている

方や、この度のコロナウイルス感染症の流行により学習継続が困難になって
いる方も多いと思います。 
ＴＡＣでは次の試験に向けての各コースを用意させていただきますので、

ぜひ本問をきっかけに次のステップに歩みを進めていただきますようお願い
いたします。 
私達簿記検定講座スタッフ一同、皆様の今後の学習の頑張りにご祈念して

おります。 

 
ＴＡＣ簿記検定講座 

TACおすすめコース 

 

２級上級合格本科生 
 

(学習経験者対象コース) 

▶２級合格を目指してみよう！ 

＜本試験レベルの問題でもチェックできます！＞ 
 
第154回(2020年2月実施)の過去問題もしくは第155回対策用２級的中答練(2020年6月目

標TAC各コースご受講の方)などを解いていただき、手ごたえをつかめるようでしたら、２級

上級コース受講に十分といえます。50点前後を取ることができるかどうかを一つの目安にし

てみてください。 

https://www.tac-school.co.jp/kouza_boki/boki_crs_2goukaku_jou.html


  

【模範解答】 

 

第１問（20点） 

 
 

 仕               訳 

借  方  科  目 金  額 貸  方  科  目 金  額 

１ 
当 座 預 金 

 

75,000,000 

 

資 本 金 

資 本 準 備 金 

37,500,000 

37,500,000 

２ 商 品 保 証 引 当 金 60,000 現 金 60,000 

３ 
現 金 

有 価 証 券 売 却 損 

982,000 

10,000 

売 買 目 的 有 価 証 券 

有 価 証 券 利 息 

980,000 

12,000 

４ リ ー ス 資 産 340,000 リ ー ス 債 務 340,000 

５ 
不 渡 手 形 

 

250,000 

 

受 取 手 形 

現 金 

240,000 

10,000 

６ 

建 物 

修 繕 引 当 金 

修 繕 費 

700,000 

200,000 

100,000 

未 払 金 

 

 

1,000,000 

 

 

７ 商 品 550,000 買 掛 金 550,000 

８ 
当 座 預 金 

手 形 売 却 損 

506,800 

4,200 

受 取 手 形 

 

511,000 

 

９ 

現 金 

売 掛 金 

備 品 

の れ ん 

500,000 

380,000 

320,000 

100,000 

借 入 金 

資 本 金 

 

 

700,000 

600,000 

 

 

10 仕 入 920,000 買 掛 金 920,000 

 

仕訳一組につき２点×10  合計20点 

 



  

 

第２問（20点） 

【設問１】 

問１ 

 

銀 行 勘 定 調 整 表 

×7年３月31日 

当座預金勘定残高 ( 260,000 ) 銀行残高証明書残高 ( 200,000 ) 

(加算) [ ② ] ( 10,000 ) (加算) [ ③ ] ( 60,000 ) 

              

(減算) [ ④ ] ( 30,000 ) (減算) [ ① ] ( 20,000 ) 

  修正残高  ( 240,000 )   修正残高  ( 240,000 ) 

              
 

問２ 
 

 仕                   訳 

借  方  科  目 金    額 貸  方  科  目 金    額 

① 仕 訳 な し    

② 当 座 預 金 10,000 買 掛 金 10,000 

③ 仕 訳 な し    

④ 売 掛 金 30,000 当 座 預 金 30,000 

 

問１は  一つにつき１点×３  問２は各１点×４ 合計７点 

 

【設問２】                         株 主 資 本 等 変 動 計 算 書 

 自×6年４月１日 至×7年３月31日 （単位：円） 

 株主資本 

 

資 本 金 資本準備金 

利 益 剰 余 金 

株主資本合計  
利益準備金 

そ の 他 利 益 剰 余 金 

 別途積立金 繰越利益剰余金 

当 期 首 残 高 4,000,000 700,000 200,000 1,000,000 1,700,000 7,600,000 

当 期 変 動 額       

剰余金の配当等   ( 80,000) ( 500,000) (△1,380,000) (△ 800,000) 

当 期 純 利 益     ( 1,500,000) ( 1,500,000) 

当期変動額合計   ( 80,000) ( 500,000) ( 120,000) ( 700,000) 

当 期 末 残 高 4,000,000 700,000 ( 280,000) ( 1,500,000) ( 1,820,000) ( 8,300,000) 
 

  一つにつき１点×３  合計３点 



  

 

【設問３】 

 
 

備 品 

年 月 日  摘 要  借 方 年 月 日  摘 要  貸 方 

×3 １ １ ( 前 期 繰 越 ) 1,230,000 ×3 ８ 31  諸 口  480,000 

 ８ 31  諸 口  600,000  12 31 ( 次 期 繰 越 ) 1,350,000 

      1,830,000       1,830,000 

 

減 価 償 却 費 

年 月 日  摘 要  借 方 年 月 日  摘 要  貸 方 

×3 ８ 31  諸 口  45,000 ×3 12 31 ( 損 益 ) 225,000 

 12 31  備品減価償却累計額  180,000         

      225,000       225,000 

 

備品減価償却累計額 

年 月 日  摘 要  借 方 年 月 日  摘 要  貸 方 

×3 ８ 31  諸 口  210,000 ×3 １ １ ( 前 期 繰 越 ) 260,000 

 12 31 ( 次 期 繰 越 ) 230,000  12 31  減 価 償 却 費  180,000 

      440,000       440,000 

 

 一つにつき１点×６  合計６点 

 

 

 

【設問４】 

 ●連 結 貸 借 対 照 表● 

 ×1年３月31日現在 （単位：円） 

資    産 金  額 負債・純資産 金  額 

 諸 資 産  6,000,000  諸 負 債  2,400,000 

( の れ ん ) 100,000  資 本 金  2,400,000 

     資 本 剰 余 金  600,000 

     利 益 剰 余 金  400,000 

    ( 非 支 配 株 主 持 分 ) 300,000 

     6,100,000     6,100,000 

 

  一つにつき１点×４  合計４点 

 



  

第３問（20点） 

 損 益 計 算 書 

 自×6年４月１日 至×7年３月31日 （単位：円） 

Ⅰ  売 上 高      （ 1,500,000 ）  

Ⅱ  売 上 原 価          

 １ 期 首 商 品 棚 卸 高  （ 37,000 ）      

 ２ 当 期 商 品 仕 入 高  （ 800,000 ）      

  合 計  （ 837,000 ）      

 ３ 期 末 商 品 棚 卸 高  （   30,000 ）      

  差 引  （ 807,000 ）      

 ４ 棚 卸 減 耗 損  （ 6,000 ）      

 ５ 商 品 評 価 損  （ 4,000 ）  （ 817,000 ）  

  （ 売 上 総 利 益 ）     （ 683,000 ）  

Ⅲ  販売費及び一般管理費          

 １ 給 料  （ 185,000 ）      

 ２ 広 告 宣 伝 費  （ 103,000 ）      

 ３ 退 職 給 付 費 用  （ 25,000 ）      

 ４ 貸 倒 引 当 金 繰 入  （ 10,000 ）      

 ５  減 価 償 却 費  （    72,000 ）  （ 395,000 ）  

  （ 営 業 利 益 ）     （ 288,000 ）  

Ⅳ  営 業 外 収 益          

 １ 受 取 利 息  （ 8,000 ）      

 ２ 受 取 家 賃  （ 100,000 ）      

 ３ 有 価 証 券 利 息  （ 13,000 ）  （ 121,000 ）  

Ⅴ  営 業 外 費 用          

 １ 有 価 証 券 評 価 損  （ 24,000 ）      

 ２ 支 払 利 息  （ 4,000 ）      

 ３ ( 雑        損 ） （ 1,000 ）  （ 29,000 ）  

   税 引 前 当 期 純 利 益      （ 380,000 ）  

   法人税、住民税および事業税   （ 172,000 ）      

   法 人 税 等 調 整 額  （ △   20,000 ）  （ 152,000 ）  

  （ 当 期 純 利 益 ）     （ 228,000 ）  

 

 



  

 

 

 

貸 借 対 照 表 

 ×7年３月31日 （単位：円） 

資  産  の  部 負  債  の  部 

Ⅰ 流 動 資 産     Ⅰ 流 動 負 債     

  現 金 預 金    278,000   支 払 手 形    240,000 

  受 取 手 形  300,000     買 掛 金    235,000 

  貸 倒 引 当 金  12,000  288,000   前 受 収 益    12,000 

  売 掛 金  400,000     未 払 費 用    19,000 

  貸 倒 引 当 金  16,000  384,000   未払法人税等    122,000 

  商 品    20,000   流 動 負 債 合 計   628,000 

  短 期 貸 付 金    144,000 Ⅱ 固 定 負 債     

  有 価 証 券    216,000   退職給付引当金    75,000 

  未 収 収 益    18,000   長 期 借 入 金    280,000 

  前 払 費 用    5,000   固 定 負 債 合 計   355,000 

  流 動 資 産 合 計   1,353,000   負 債 合 計   983,000 

Ⅱ 固 定 資 産     純 資 産 の 部 

  建 物  800,000   Ⅰ 資 本 金    1,000,000 

  減価償却累計額  120,000  680,000 Ⅱ 資 本 準 備 金    150,000 

  備 品  300,000   Ⅲ 利 益 剰 余 金     

  減価償却累計額  108,000  192,000   利 益 準 備 金  100,000   

  投資有価証券    260,000   繰越利益剰余金  328,000  428,000 

  繰延税金資産    76,000   純 資 産 合 計   1,578,000 

  固 定 資 産 合 計   1,208,000      

  資 産 合 計   2,561,000   負債及び純資産合計   2,561,000 

 

 

 一つにつき２点×10  合計20点 

 



  

 

第４問（20点）各４点×５ 

 

（問１） 

 完成品総合原価 月末仕掛品原価 

第 １ 工 程 902,000 円 64,000 円 

第 ２ 工 程 1,333,200 円 154,000 円 

 

（問２） 

製品Ｍの完成品単位原価 3,333 円/個 

 

 

第５問（20点）各４点×５ 

 
 

（問１） 20,000 個 

 

（問２） 2,000,000 円 

 

（問３） 20 ％ 

 

（問４） 27,500 個 

 

（問５） 40,000 個 

 
 


